

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



Деятельно готовятся к весне механизаторы и ремонтники колхоза «Красная звезда». Среди них и кавалер двух орденов Трудового Красного Знамени тракторист Василий Тимофеевич Савин. По итогам работы за 1976 год он удостоен третьей награды Родины — ордена Октябрьской Революции. Сейчас тракторист ремонтирует двигатели трактора «Т-4», 6 из них восстановлены.

На снимке: В. Т. Савин.

Фото П. Брызгуна.

## Отчеты и выборы в колхозах

В колхозах района начались отчетно-выборные собрания. Еще раньше подвели итоги работы за минувший год, наметили новые рубежи коллективы ферм, бригад, производственных подразделений.

Отчетно-выборная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного письмом ЦК КПСС, постановлением Центрального Комитета партии «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Колхозное крестьянство подводит итоги первого года десятой пятилетки, которая взяла хороший старт и зовет сельских тружеников к новым еще более высоким рубежам. Животноводы колхоза «Казьминский», а затем и всего района выступили инициаторами в крае за досрочное выполнение планов по поставкам молока государству.

Пользуясь правом в управлении делами, колхозники анализируют деятельность правлений, ревизионных комиссий, производственно-финансовую и другие службы.

В минувшем году сделаны определенные шаги вперед. Однако в отчетных докладах не следует увлекаться только успехами. В них должны быть глубоко и всесторонне проанализированы причины недостатков, намечены конкретные пути их устранения. Отчетный доклад будет деловым в том случае, если в нем будут отражены все стороны колхозной жизни, поэтому не следует создавать парадности, обходить острые углы, замалчивать недостатки.

Коммунистическая партия на своем XXV съезде, а затем на октябрьском (1976 г.) Пленуме дала высокую оценку работе сельских тружеников, вместе с тем перед ними поставлены серьезные задачи на десятую пятилетку. Подъем сельскохозяйственного производства партия видит в дальнейшей механизации, химизации земель и комплексной механизации. На этих решающих факторах должно быть сосредоточено внимание и в докладе и в выступлениях колхозников.

Отчетно-выборные собрания — ответственный этап в жизни колхозного крестьянства. В ходе их необходимо создать обстановку деловитости и взаимной требовательности и обеспечить соблюдение колхозной демократии. Следует создать такую атмосферу, чтобы колхозники имели возможность внести предложения, свободно говорить о недостатках в работе правлений, отдельных служб, специалистов.

Десятая пятилетка, пятилетка эффективности и качества. В районе немало коллективов, ставших маяками в выращивании высоких урожаев, увеличении производства продукции животноводства, горячих поборников за высокое качество продукции. На собраниях необходимо поставить вопрос так, чтобы в этом году достижения лучших стали достоянием всех. И в этом важном деле решающая роль отводится социалистическому соревнованию. Практика прошлых лет показала, что отчеты некоторых правлений колхоза изобиловали сухими цифрами. А за ними не видно было людей, их творческого труда. Организация и руководство социалистическим соревнованием должно стать главным делом партийных и профсоюзных организаций.

На собраниях должны найти глубокое отражение вопросы внутрихозяйственной и межхозяйственной концентрации и специализации отраслей производства, предстоящих полевых работ и завершения зимовки скота. В тех колхозах, где будут проходить выборы, следует позаботиться о том, чтобы в состав правлений, ревизионных комиссий вошли авторитетные люди, передовики, умеющие повести за собой массы.

Наша Родина идет к своему 60-летнему юбилею. Высоко подняв знамя социалистического соревнования, отчетные собрания должны стать новым импульсом по мобилизации колхозников на достойную встречу юбилея, успешному выполнению социалистических обязательств.

После опубликования постановления ЦК КПСС о 60-летию Великого Октября, агитаторы и политинформаторы завода «Автоспецоборудование» начали готовиться к проведению бесед с рабочими предприятия.

На снимке (слева направо): мастер механического участка член КПСС В. Е. Ковышков, нормировщик литейного участка член КПСС П. П. Козаченко и токарь участка по изготовлению пистолетов А. Н. Лобачев знакомятся с постановлением ЦК КПСС.

Фото П. Брызгуна.

## Наш труд и успехи 60-й годовщине Великого Октября

### Обязательство — досрочно

Мне, участнику Великой Отечественной войны, очень близки и понятны слова из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»: «В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равного которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистских варваров».

На заводе «Автоспецоборудование» я работаю более четверти века. На моих глазах предприятие заметно изменило свой облик, выпускает продукцию, пользующуюся большим спросом. Прошедший год коллектив завода завершил успешно, досрочно выполнив зада-

ние и принятые обязательства. А в юбилейном году рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия решили не сдаться достигнутым позициям, а превзойти их.

Обязательства на 1977 год предусмотрено произвести продукции сверх плана на 18 тысяч рублей, внедрить рационализаторские предложения с условной годовой экономией на 31 тысячу рублей, сэкономить 20 тонн черных металлов, повысить производительность труда сверх установленного задания.

Коллектив завода полон решимости выполнить задания второго года пятилетки, встретить юбилей Октября новыми трудовыми успехами.

Н. ЗОЛОТАРЕВ,

участник Великой Отечественной войны, формовщик завода «Автоспецоборудование».

### ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

Коллектив нашей бригады хорошо поработал в первом году десятой пятилетки. Свое обязательство выполнили успешно. И вместо 5 килограммов мы получили по 5,9 килограмма шерсти с каждой овцы в зачете.

В юбилейном году мы поставили перед собой задачу получить по 5,2 килограмма шерсти с

каждой овцы. Это будет нашим ответом на заботу партии и правительства о развитии такой важной отрасли народного хозяйства, как сельскохозяйственное производство. Мы не пожалеем сил, чтобы обязательства второго года пятилетки выполнить успешно.

С. ПАНЧЕНКО,

старший чабан колхоза «Красная звезда».



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1976 году награждены:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Григорьева Любовь Корнеевна — доярка колхоза имени Ленина.

Демидов Михаил Иванович — председатель колхоза имени Балахонина.

Игнатенко Анна Константиновна — птичница племрепродуктора «Невинномысский».

Ледовской Владимир Иванович — секретарь парткома рисосовхоза «Восход».

Лисиченко Александр Михайлович — председатель колхоза «Заветы Ильича».

Мельникова Александра Савельевна — доярка совхоза «Междуреченский».

Мырзаев Идрис Халитович — скотник мясосовхоза «Закубанский».

Немчинов Иван Иванович — водитель автомобиля колхоза имени Октябрьской революции.

Позднякова Зоя Михайловна — бригадир совхоза «Правокубанский».

Пчелинцев Леонид Герасимович — тракторист Левобережного специализированного отделения «Сельхозтехника».

Стрельченко Виктор Михайлович — чабан совхоза «Невинномысский».

Федоров Виктор Яковлевич — водитель автомобиля колхоза «Красная звезда».

Фоменко Николай Григорьевич — заведующий отделом Кочубеевского райкома КПСС.

Черверда Анатолий Дмитриевич — чабан колхоза «Полярная звезда».

Шкареда Антонина Григорьевна — доярка совхоза «Беломечетский».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Вергасов Мусса Сабиржанович — тракторист колхоза имени Балахонина.

Волков Федор Степанович — бригадир колхоза имени Балахонина.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов о том, что одиннадцатая сессия райсовета XV созыва состоится 22 февраля 1977 года в зале заседаний РК КПСС.

На рассмотрение сессии райсовета депутатов трудящихся вносятся вопросы:

1. Отчет о работе исполкома райсовета депутатов трудящихся за 1976 год.

2. Отчет о работе постоянной планово-бюджетной комиссии.

На сессию приглашаются депутаты районного, краевого Советов депутатов трудящихся, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, заведующие отделами райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, руководители колхозов и совхозов, все руководители предприятий, организаций и учреждений.

Начало сессии в 10 часов.

# Некоторые итоги минувшего года

Итоги работы промышленности соревнующихся районов  
(в процентах за 1976 год)

Основные показатели	Кочубеевский	Шпаковский	Зеленчукский	Отраденск.
Валовое производство	104	102	105	104
Реализация продукции	102	102	104	103
Производительность труда	103	101,5	102,5	106

Коллективы промышленных и транспортных предприятий, строительных организаций района вместе со всем советским народом, делом отвечая на решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и стремясь ознаменовать десятую пятилетку новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС, добились неплохих результатов по итогам 1976 года в повышении эффективности производства и качества работы.

План реализации промышленной продукции выполнен всеми промышленными предприятиями на 102 процента, фактически реализовано промышленной продукции на 46,3 миллиона рублей сверх плана реализовано продукции свыше одного миллиона рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7 процентов. Задание по производительности труда выполнено на 103 процента, за счет повышения производительности труда произведено дополнительно валовой продукции на 1 миллион 308 тысяч рублей.

Перевыполнен план по выработке большинства видов основной продукции — сборному железобетону, бетонным, стальнойным изделиям, номенклатуре продукции швейной фабрики, комбината хлебопродуктов, типографии.

С большим перевыполнением плановых заданий закончил 1976 год Кочубеевский комбинат хлебопродуктов, выполнивший план реализации промышленной продукции на 102 процента с ростом к соответствующему периоду 1975 года 14 процентов, задание по производительности труда выполнено на 109 процентов. Весь прирост валовой продукции в сумме 621 тысяча рублей получен за счет повышения производительности труда. Высоких показателей добились коллективы швейной фабрики, ПМК-9, мехкарьерера и другие.

На предприятиях района продолжалась работа по техническому совершенствованию производства, осуществлялись мероприятия, направленные на механизацию и автоматизацию производственных процессов, совершенствование технологии и освоение новых видов продукции, повышение ее качества.

В целом по району выполнен головной план перевозки грузов автотранспортными предприятиями на 108,1 процента, сверх плана перевезено 221 тысяча тонн народнохозяйственных грузов, план грузооборота выполнен на 101,7 процента. Выполнен также план перевозки пассажиров.

Строительные организации района выполнили головной план строительно-монтажных работ по генплану на 112,1 процента, собственными силами на 103,3 процента. Производительность труда в строительных организациях выросла на 8 процентов. Выполнен на 102 процента план товарооборота, продано товаров на одного жителя на 684 рубля 98 копеек, что на 7 процентов больше соответствующего периода 1975 года. Объем реализации бытовых услуг выполнен на 101 процент, оказано услуг на одного жителя в сумме 14 рублей 67 копеек, что на 9,4 процента больше

соответствующего периода 1975 года.

Большой вклад в успешное выполнение планов 1976 года внесли передовики производства. Это швей-мотористка швейной фабрики Елена Ивановна Рыжаница — работает в счет февраля 1978 года и взявшая обязательство закончить личную пятилетку к 60-летию Великого Октября.

Хозрасчетная бригада Василия Степановича Проненко из ПМК-281 с июня 1976 года работает в счет второго года пятилетки, шофер АТП-2 Владимир Иванович Жижера на автомобиле «МАЗ-503» перевез 56 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, что более чем в 3 раза выше годового задания.

Досрочно выполнили социалистические обязательства комплексные бригады, возглавляемые Анатолием Алексеевичем Русановым и Григорием Григорьевичем Петренко из МПМК, г р е й д е р и с т ДПМУ-12 А. М. Белик, коллектив продовольственного

магазина № 3, возглавляемый Клавдией Кузьминичной Заколенкой и другие.

Однако в работе промышленных и транспортных организаций имеются серьезные упущения, в результате чего коллективы отдельных предприятий не справились с заданиями по повышению эффективности производства и качества всей работы.

Не выполнен годовой план реализации бытовых услуг райбыткомбинатом. Ивановский пенькозавод допустил снижение производства валовой продукции против уровня прошлого года на 16 процентов, не выполнил задание по производительности труда, допущено отступление от задания по заработной плате по сравнению с ростом производительности труда. Не выполнен план по производительности труда в РСУ.

Невинномысское АТП не выполнило годовое задание по грузообороту, коэффициенту выпуска автомобилей. Годовой план капитальных вложений по району выполнен на 81 процент, ввода жилья на 86 процентов, слабо пока внедряется новая форма хозяйственного расчета — бригадного подряда в РСУ, Барсуковской ПМК. Удельный вес выполненных работ этим методом в указанных организациях составляет лишь 16—18 процентов. Оставляет желать лучшего и качество выполняемых строительно-монтажных работ. Имеют место случаи невыполнения планов производства валовой продукции не за счет производительности труда, а в основном за счет сверхплановой численности рабочих.

Задача коллективов промышленных предприятий, транспорта, строек, сферы обслуживания населения состоит в том, чтобы сконцентрировать внимание на устранении имеющихся недостатков, развернуть широкую организаторскую и массово-политическую работу за претворение в жизнь задач десятой пятилетки, достойной встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Р. ОГАНЕСЯН,  
инструктор РК КПСС.

## С В О Д К А

о выполнении промышленными предприятиями района плана 1976 года (в процентах)

Наименование предприятий	1976 г.		1975 г.		1976 г.		1975 г.	
	рост к 1975 г.	1976 г.	рост к 1975 г.	1975 г.	рост к 1975 г.	1976 г.	рост к 1975 г.	1975 г.
Завод «Автоспенооборудование»	102	106	101	106	102	106		
Кочубеевское объединение Сельхозтехника	108	106	110	113	101	106		
Октябрьский ремонтный завод	109	120	103	117	102	99,7		
Типография	105	105	108	109	103	104		
Кочубеевский комбинат хлебопродуктов	109	124	102	114	109	120		
Ивановский пенькозавод	101	84	103	85	99,7	98		
Швейная фабрика	106	110	105	106	104	109		
Мехкарьер	109	106	115	119	109	109		
Комбинат производ. предприятий	111	113	104	105	107	110		
По району:	104	109	102	107	103	111		

## „Декари“ доильных аппаратов

Более 1100 доильных аппаратов ежемесячно возвращает хозяйствам района участок по их ремонту и настройке станции технического обслуживания Кочубеевского объединения «Сельхозтехника». Возглавляет этот коллектив бригадир Мария Сазонова Цуканова, носящая высокое звание ударника коммунистического труда. Ежедневно эта бри-

гада производит полную разборку и сборку 48 доильных аппаратов.

На снимке (слева направо): рабочие, ударники коммунистического труда М. В. Савенко, Р. И. Овчарова и бригадир М. С. Цуканова.

Фото П. Брызгуна.



## Служим Советскому Союзу

— Отделение, равняйся, смирно! — властно командовал старший сержант Владимир Макаренко. — Слушай боевой приказ! Действуя в составе взвода, отделение поставлена задача: в короткий срок скрытно совершить марш и до подхода основных сил занять оборону и удерживать высоту на опушке леса, отметка 123...

Марш был трудным. Ноги погружались в голый снег. Сапоги скользили, цепляясь за корни деревьев. Ненастная погода словно испытывала моральную и физическую закалку вояков.

К командиру отделения подбежал связной.

— Отделение, газы! — тут же поддал команду старший сержант. Не останавливаясь, подчиненные старшего сержанта Макаренко споровисто налегают средства защиты и ускоряют движение, преодолевая зараженный участок местности. До опушки леса остаются считанные метры. Вот и высота, отметка 123

— Отделение, к занятию обороны приступать! — приказал старший сержант Макаренко. Двигается стрелка секундомера. Умело используя складки местности, старательно трудятся по оборудованию огневой позиции ефрейтор Захаров. Он в два раза перекрыл хороматия по отрывке окопа. Командир отделения доверен действиями своего подчиненного. Ефрейтор Виктор Захаров — земляк старшего сержанта Макаренко. Он один из лучших комсомольцев взвода, правофланговый социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Работы по оборудованию огневой позиции были закончены раньше срока. Хорошо замаскировавшись, отделение

старшего сержанта В. Макаренко готовилось к «бою»...

Вскоре на правом фланге раздалась первая автоматная выстрелы. «Противник» перешел в наступление.

— Отделение, к бою! Пришел... по «противнику», короткими очередями, огонь! — командовал старший сержант Макаренко.

Дружно застрекотали автоматы. Меткий огонь по «противнику» ведут старшие стрелки ефрейторы В. Бабич, В. Иванов, А. Салоха. На одном из участков обороны отделения стрелки во главе со своим командиром, проявляя смелость и решительность, перешли в «ру-

сорования. В служебной карточке Владимира более тридцати поощрений от командиров и начальников за усердие в службе, в том числе краткосрочный отпуск с выездом на родину.

Заслуженным авторитетом пользуется комсомолец Владимир Макаренко не только в подразделении, но и части. Сейчас старший сержант Макаренко заместитель командира отличного взвода. Этой весной Владимир заканчивает службу в армии. А поэтому с особым старанием он передает свой богатый опыт в учебе молодым воинам, на высоком методическом уровне проводит занятия по боевой подготовке. Являясь членом

## Есть с кого брать пример

копашную» схватку с «противником», прижимая его к болоту.

Встретив организованное сопротивление на опушке леса, «противник» успешно отошел. Атака отражена. Бой выигран. К назначенному времени подошли основные силы. Поставленная задача была успешно выполнена. Отделение старшего сержанта Макаренко показало высокое мастерство, хорошую выучку умелыми и решительными действиями в любой тактической обстановке. Командир взвода поставил в пример всему личному составу четкие действия отделения старшего сержанта В. Макаренко.

Старательно выполняет свой воинский долг Владимир. Он отличник Советской Армии, победитель социалистического

комсомольского бюро, он борется за то, чтобы комсомольская организация взвода к 60-летию Великого Октября стала одной из лучших в части. Владимир часто рассказывает товарищам по службе о своем родном селе Кочубеевском, о Невинномысском ПТУ, в котором он учился, о хороших людях, тружениках своего района.

Через газету «Звезда Прикубанья» передаем слова благодарности Кочубеевскому райкому комсомола, матери Владимира — Вере Николаевне, работающей лаборантом-инспектором в райдезотделе, за то, что с детства привали Владимиру любовь к труду; воспитали в нем такие замечательные качества, как честность, скромность и трудолюбие.



Желаем вам, дорогие товарищи, долгого здоровья, новых трудовых успехов во втором году десятой пятилетки. Заверяем вас, все, что создается народом, мы будем защищать надежно, бдительно, стойко.

А. ЧЕРНЫЙ,  
председатель совета клуба воинской части, член партийного бюро.

На снимке: старший сержант В. Макаренко.

**В** ДОКУМЕНТАХ XXV съезда партии с особой силой подчеркнута, что одной из решающих задач в выполнении планов новой пятилетки является повышение эффективности производства и улучшение качества выпускаемой продукции. Эти требования легли в основу работы животноводов нашего района.

В прошлом году молоко от хозяйств стало приниматься по новому ГОСТу и оплачиваться по дифференцированным ценам в зависимости от сорта. За год государству продано 16850 тонн молока первого сорта, что составило 67,1 процента, 29,2 процента продукции вторым сортом и 3,7 процента пошло несортным.

Высоко несут честь своей марки животноводы колхозов «Красная звезда», «Полярная звезда», «Казьминский», имени Чапаева, продавших более 86 процентов первосортного молока. Высококачественная продукция хорошо оплачивается. По сравнению с ранее действующими ценами хозяйства района получили дополнительно 602000 рублей.

Везде ли зовет специалисты и животноводы прониклись чувством ответственности за качество своей работы? Этого, к сожалению, сказать нельзя. В совхозе «Кочубеевский» лишь четвертая часть молока реализована первым сортом, совхоз «Беломечетский» сдал 41,1, колхозы имени Балахонина 56,9, имени Октябрьской революции 58,7 процента первосортной продукции. От реализации несортной продукции хозяйства потеряли 4845 рублей.

Основной причиной низкого качества является нарушение санитарных правил производства и хранения молока. Многочисленные проверки ферм подтверждают, что сплошь и рядом нарушаются

правила подмывания вымени коров перед доением, мытье молочной посуды, доильных аппаратов, не соблюдаются нормы личной гигиены животноводов. Все это в конечном счете приводит к ускоренному обесценению молока микроорганизмами, к его порче. Против установленной базисной, (3,6 процента) в прошлом году жирность молока, проданного хозяйствами района, составила 3,4 процента. Из-за этого государство недополучило 1472 тонны продукции на общую сумму 323 тысячи рублей. От 37 до 44 тысяч рублей потеряли колхозы имени Балахонина и имени Ленина. Порой случается так, что в жаркую по-

требования выполняются далеко не во всех хозяйствах района. Много лучше желает работа молочных лабораторий, призванных осуществлять неослабный контроль за жирностью, кислотностью, чистотой продукции. Это в первую очередь касается служб колхоза «Заветы Ильича», совхозов «Восход» и «Кочубеевский».

Государство предъявляет серьезные требования к качеству мяса. В прошлом году от общего количества сданного крупного рогатого скота 46 процентов пошло высшей упитанности, среднесдачный вес животного составил 342 килограмма. Между тем, этот показатель

лучше скота, чем это требовалось бы при правильной организации откорма. В связи с новыми повышенными закупочными ценами на скот высоких весовых категорий хозяйства получили дополнительно более 400 тысяч рублей. Вместе с тем, потери от сдачи некондиционного скота составили 178 тысяч рублей. В этом году необходимо так поставить дело, чтобы на мясокомбинаты отправлялись животные весом не менее 400 килограммов, хорошо упитанные.

Наш район является солидным поставщиком шерсти. В прошлом году выход чистой шерсти составил 48,2, или на три процента выше чем в 1975 году. В совхозах «Родина», «Беломечетский» и колхозах имени Октябрьской революции, «Казьминский», «Красная звезда», выход чистой шерсти составил 49—52 процента. Между тем, многие хозяйства продолжают поставлять государству сорно-дефектную шерсть. В прошлом году по району такой продукции было сдано 75,4 процента, за что хозяйства недополучили 190 тысяч рублей. Как видно, убытки от низкого качества продукции огромны. Но их можно и не быть. Вот почему мы всегда должны помнить слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев, сказанные на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС: «Борьба за эффективность и качество означает, что каждый советский человек должен добиваться наивысшей производительности труда, строго соблюдать производственную дисциплину и режим экономии, изо дня в день улучшать качество своей работы, качество выпускаемой продукции».

**А. МАРКОВ, А. ГЕРАСИМЕНКО,** госзаготинспекторы по Кочубеевскому району.

## Дорожить честью кочубеевской марки

Везде ли зовет специалисты и животноводы прониклись чувством ответственности за качество своей работы? Этого, к сожалению, сказать нельзя. В совхозе «Кочубеевский» лишь четвертая часть молока реализована первым сортом, совхоз «Беломечетский» сдал 41,1, колхозы имени Балахонина 56,9, имени Октябрьской революции 58,7 процента первосортной продукции. От реализации несортной продукции хозяйства потеряли 4845 рублей.

Основной причиной низкого качества является нарушение санитарных правил производства и хранения молока. Многочисленные проверки ферм подтверждают, что сплошь и рядом нарушаются

оказался на 12 килограмма ниже, чем в 1975 году. На три килограмма снизился сдаточный вес овец.

Маловесный крупный рогатый скот в 276 килограммов сдал совхоз «Кочубеевский». Из этого хозяйства 44 процента скота пошло нижесредней и тоншей упитанности. Большое количество маловесных овец, не превышающих 34 килограмма, отправили на убой колхозы «Красная звезда», имени Октябрьской революции, совхозы «Беломечетский», «Невинномысский» и другие хозяйства.

Поставляя государству плохо упитанный скот с низким живым весом, хозяйства теряют многое. В таких случаях для выполнения плана требуется бо-

### О людях труда



## НАГРАДЫ ДОСТОИН

До службы в армии Виктор Каплин работал под началом старшего чабана Алексея Матвеевича Леошенко. Сейчас Алексей Матвеевич на пенсии, а в те дни учил Виктора всему, что только нужно знать и уметь овцеводу.

После службы Виктор вернулся в колхоз имени Ленина и работал уже у старшего чабана Антона Павловича Братуся — одного из лучших овцеводов района. Сработались. Четыре года назад, переходя на работу с маточным поголовьем, А. П. Братусь ре-

комендовал на свое место Виктора Каплина.

Год от года в молодежном коллективе бригады росли показатели работы. В прошлом году от каждой сотни овцематок чабаны получили по 113 ягнят, а от каждой овцы — по 5,4 килограмма шерсти.

В день тридцатилетия Победы над фашистской Германией Виктор Каплин и Алексей Иванович Козленко — тоже чабаны, были сфотографированы в Москве у Знамени Победы. А в день нашего знакомства Виктору привезли и в присутствии бригады вручили Почетную грамоту райкома партии, районного комитета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и райкома комсомола за победу в социалистическом соревновании в 1976 году. За успехи в первом году десятой пятилетки Виктор Каплин награжден также орденом Трудовой Славы III степени.

**К. ЛЕСНИН.**  
На снимке: кавалер ордена Трудовой Славы III степени старший чабан колхоза имени Ленина В. Н. Каплин. Фото П. Брызгуна.

## Пример передовиков зовет

В первом году десятой пятилетки в молочном животноводстве совхоза «Невинномысский» произошли большие перемены. С ранней весны дойные стада переехали на летние пастбища, там смонтировали доильные агрегаты, наладили бесперебойную подачу воды для поения коров, мытье молочной посуды, позаботились о бытовых условиях животноводов. Все это не замедлило сказаться на темпах производства продукции.

В минувшем году работникам молочного животноводства предстояло продать государству 1850 тонн продукции. Со своими планами животноводы справились успешно. В этом большая заслуга коллектива четвертой молочнотоварной фермы, которым уже многие го-

ды руководит коммунист Меланья Григорьевна Евтушенко.

Недавно в клубе третьего отделения хозяйства состоялось собрание животноводов. Сюда прибыли руководители, зоветспециалисты отделений, бригадиры молочнотоварных ферм, передовые доярки и скотники. Главный зоотехник совхоза Н. П. Письменный доложил о результатах работы животноводов в первом году пятилетки, рассказал о задачах на этот год.

На третьем отделении две молочные фермы, коллективы которых добиваются высоких производственных показателей. Свидетельством тому переходящее Красное знамя совхоза, которое на протяжении пяти лет прочно удерживают животноводы. На этом же собрании

состоялось чествование передовых доярок.

В торжественной обстановке посвящаются алые ленты с надписями «Лучшая доярка» Елене Семеновне Башковой, набоившей по 2781 килограмму молока от коровы, Лидии Дмитриевне Тыркаловой, Надежде Алексеевне Ковалевой, Нине Ивановне Тыркаловой и Валентине Федоровне Грудиной. На их лицевом счету по 2500—2700 килограммов молока, полученных от каждой коровы.

Победителям соревнования были вручены денежные премии. Секретарь райкома совхоза Виктор Николаевич Сердюков тепло поздравил передовых доярок с наградами, пожелал им новых успехов в соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

**М. ПЕТРОВ.**

## И распахнутся двери

В центре станицы Георгиевской выросло красивое здание со светлыми окнами. Это Дворец культуры совхоза «Кочубеевский». Сейчас внутри здания завершаются отделочные работы. Бригада Владимира Кичигина делает все

добротю, со вкусом. В зрительном зале уже расставлены кресла, оборудована сцена. Во Дворце будут работать библиотека, кружки художественной самодеятельности, устраиваться танцы, игры.

**М. СТЕПАНОВ.**

### Промышленность — селу

## Забота об урожае общая

Большую помощь земледельцам окажет в период весенних полевых работ нынешнего года восьмилетняя сеялка новой конструкции. Ее массовый выпуск освоил коллектив кировоградского завода «Красная звезда». Новинка достаточно полно отвечает требованиям современного сельскохозяйственного производства. Кроме кукурузы агрегат способен высевать семена подсолнечника, клеверны и других культур. Вместо механического машина оснащена пневматическим высевальным аппаратом, который повышает точность заделки семян в почву, не дробит их. И еще одно преимущество сеялки: она работает на повышенных скоростях — до 12 километров в час. Первые партии таких агрегатов уже отправлены сельским труженикам.

Думы о будущем урожае волнуют

сейчас не только земледельцев. Приближающаяся весна вносит коррективы и в работу предприятий, выпускающих технику для села. Особенно большое значение их коллективы придают поставкам машин и орудий для обработки почвы и посева семян. Как сообщил корреспонденту ТАСС начальник Всеобщего объединения «Союзпочвомаш» В. И. Николаенков, к весенним полевым работам труженики отрасли определили новые рубежи. Широкий отклик у них нашло Письмо ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства, в котором Центральный Комитет партии, в частности, призвал работников промышленности резервы с тем, чтобы превзойти задания по выпуску техники для села.

Машиностроители делом ответили на этот призыв. Пересмотрены социалисти-

ческие обязательства и приняты повышенные. Главную свою задачу коллективы видят в том, чтобы ускорить поставку техники сельскому хозяйству, резко улучшить ее качество. Ведь в нынешнем году масштабы весенних полевых работ значительно возрастут. Из-за раннего наступления зимы в некоторых районах не была закончена осенняя обработка почвы. Поэтому в хозяйствах сверх ранее установленного графика предприятия отгрузят несколько тысяч машин и орудий свыше двадцати видов, которые в первую очередь нужны земледельцам.

Хлеборобы различных районов получают более шестистот сверхплановых сеялок завода «Белниссельмаш», находящегося в Пензенской области. Конструкторы позаботились о повышении их производительности и надежности в работе. 650 мощных плугов, действующих в «упряжке» с тракторами «Т-150», отправит сверх графика коллектив завода «Алтайсельмаш», а труженики

«Красного Аксея» к апрелю дадут колхозам и совхозам на 1200 культиваторов больше, чем ранее предусматривалось планом. Новые графики поставок продукции разработали десятки предприятий отрасли.

Особое внимание машиностроители уделяют выпуску технических средств для энергонасыщенных тракторов. Из 22 агрегатов и орудий, увеличить поставки которых предусмотрено в первую очередь, пятнадцать составляют «шлейф» машин для «К-700» и «Т-150». К весне земледельцы получат сотни девятикорпусных плугов, за один проход вспахивающих полосу поля почти в четыре метра шириной. Значительно больше, чем в прошлые годы, будет выпущено высокоэффективных культиваторов, борон, средств борьбы с эрозией почв, других орудий. Первые партии сверхплановых машин отправлены потребителям.

**В. ПЕТРЕНКО.**

# Погода в феврале

В нашей местности, как показывают многолетние метеорологические наблюдения, средняя месячная температура воздуха колеблется в среднем от 3 градусов до 8 градусов мороза. В отдельные годы столбик термометра поднимался до 22 градусов тепла, но были и такие годы, когда наблюдались 30-градусные морозы. Среднее количество осадков составляет 24 миллиметра.

Какую погоду прогнозирует Гидрометеоцентр СССР в феврале нынешнего года?

Средняя месячная температура воздуха ожидается в пределах минус 1, минус 6 градусов (около климатической нормы). Месячное количество осадков составит 30—50 миллиметров (больше нормы).

В первой и третьей декаде ожидается неустойчивая погода с осадками (мокрый снег, снег, гололед, метель). В отдельные дни возможны усиления ветра до 15—20 метров в секунду, временами туман. Во второй декаде переменная облачность, временами возможны осадки, иногда туман. Температура в первой половине месяца ночью минус 7, минус 12 градусов, днем 0, минус 5 градусов (в начале и середине месяца плюс 1, плюс 5 градусов).

Во второй половине месяца ночью минус 3, минус 8 градусов, днем 0, минус 5 градусов, а в четвертой пятидневке до плюс 5, плюс 7 градусов.

**Н. СТРОГУЛЬ,**  
начальник метеостанции.



Тридцать лет исполнилось Рязанскому русскому народному хору. Выросший из самодеятельного кружка села Большие Журавинки Рязанского района, хор сегодня является подлинным хранителем народной песенной культуры и активным ее пропагандистом. Во всех уголках страны побывал этот интересный коллектив, дав за время своего существования шесть тысяч концертов. Хором руководит народный артист РСФСР Евгений Григорьевич Попов.

На снимке: выступает танцевальная группа хора.

Фото Ю. Дьяконова

## Забота о лебеде

В октябре прошлого года во время перелета птиц в теплые края, их застал холодный циклон. Одна из птиц была подстрелена браконьерами. Выбившись из сил, она не смогла справиться со стихией и приземлилась на окраине села Кочубеевского. Ее подобрал ребенок и принесил жителю села Кочубеевского А. П. Разнатовскому. Александр Павлович объяснил, что это черный лебедь. Редкая птица охраняется законом. Он оказал ей необходимую помощь и в течение всего времени кормил и поил птицу из рук хлебом и рыбой. Лебедь окреп, зажила рана.

**М. ЖЕНДОБАЕВ.**

## Письмо в редакцию

Позвольте нам через вашу газету выразить глубокую признательность всему коллективу Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» разделившему наше горе в связи с трагической смертью нашей родной Елены Владимировны Квашной и проявленные при этом внимание и заботу.

Родные и близкие покойной.

## На голубом экране

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Доктор Айболит». 10-50 — «Очевидное — невероятное». 14-30 — «В мире твоих увлечений». Изобразительное искусство. 15-00 — «Знакомьтесь: завод — ВТУЗ». 15-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Пятерка отважных». 16-45 — «Наш сад». 17-15 — «ДОСААФ — школа мужества, школа патриотов». 18-00 — Новости. 18-15 — «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. 18-45 — «Дневник социалистического соревнования». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА, 1-й и 2-й периоды. В перерыве — новости Ставрополя. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА, 3-й период. 22-05 — «Наш Пушкин». По окончании — новости.

### ВТОРНИК, 8 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — «Наш Пушкин». 11-00 — Поет вокально-инструментальный ансамбль «Верасы». 14-30 — «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 15-35 — «Страницы истории». Восстание декабристов. 16-00 — «Мы знакомимся с природой». 16-20 — «Село: дела и проблемы». 16-50 — «Музыкальные вечера для юношества». 18-00 — Новости. 18-15 — Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 19-25 — Новости Ставрополя. 19-40 — «ГАИ сообщает...» 19-55 — Киноконцерт. 20-10 — «Ситуация». 21-00 — «Время». 21-30 — «Певцы родной земли». К итогам краевого смотра любительских фильмов. 22-30 — «Я в долгу перед вами». Телевизионный документальный фильм. По окончании — новости.

### СРЕДА, 9 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Художественный фильм «Бесприданница». 11-05 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — «Краски Узбекистана». Телевизионный документальный фильм. 14-40 — «Вокруг света». «Мировой океан». 15-05 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Дядя Ваня». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!» 18-00 — Новости. 18-15 — Сказка Ш. Перро «Спящая красавица». 18-30 — «Радуга». 2-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Польша. 19-05 — Ставрополье спортивное. 19-20 — Клуб «Пропагандист». 19-50 —

«9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. Зорин. 20-50 — Тираж «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30 — «Встреча с героем». Рабочий Первого государственного подшипникового завода им. Ленинского комсомола в гостях у коллектива Государственного академического театра им. Моссовета. 22-30 — Играет лауреат Международного конкурса Г. Кремер (скрипка). По окончании — новости.

### ЧЕТВЕРГ, 10 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!» 10-15 — М. Халфина «Ульяна Михайловна». Телевизионный спектакль. 11-00 — «Наша биография. Год 1930-й». 14-30 — «Рабочее небо Аэрофлота». Кинопрограмма. 15-15 — «Музей-квартира А. С. Пушкина в Ленинграде». 16-00 — «Шахматная школа». 16-30 — «Русская речь». 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополя. 18-30 — «Формула пятилетки». 19-00 — «Ленинский университет миллионов». «Технический прогресс — основа роста производительности труда». 19-30 — Опера В. Беллини «Норма». Спектакль Миланского театра Ла-Скала. Передача из Италии. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение оперы В. Беллини «Норма». По окончании — новости.

### ПЯТНИЦА, 11 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — Художественный фильм «Заккрытие сезона». 11-30 — «Ленинский университет миллионов». «Технический прогресс — основа роста производит-

ельности труда». 14-30 — «Хлеб наш насущный». Телевизионный документальный фильм. 14-45 — «Творчество Б. Брехта». 15-45 — «Слово ученому». 16-00 — Фильм — детям. Художественный фильм «Призвание». 17-30 — «Актуальный экран». 18-00 — Новости. 18-15 — Киноконцерт. 18-25 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Таинственные треугольники». Из цикла «В мире бизнеса». Ведущий политический обозреватель В. Дунаев. 19-15 — «Искусство. Культура. Жизнь». 20-00 — «Наша биография. Год 1931-й». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор», 2-й и 3-й периоды. 22-40 — Концерт артистов оперетты. По окончании — новости.

### СУББОТА, 12 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Выставка Буратино». 10-00 — «Для вас, родители!» 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Рассказы о художниках». Народный художник БССР М. Савицкий. 11-30 — «Природа и человек». 12-00 — «Литературные беседы». «Советская литература за рубежом». 12-45 — Концерт артистов балета. 13-25 — «Меридиан». 14-15 — Тираж «Спортлото». 14-25 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Город мастеров». 16-00 — «Здоровье». 16-30 — «Ставрополь: день за днем». 16-45 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Благодарненского райкома КПСС Н. П. Яковлев. 17-10 — «НАТО: операция «антиразрядка». Ведущий — политический обозреватель А. Потапов. 17-40 — Мультфильм «Дед

Мороз и лето». 18-00 — Новости. 18-15 — «В мире животных». 19-15 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19-35 — На экране — кинокомедия. Художественный фильм «Бесподобное хозяйство». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт советской песни. 22-30 — Первая Спартакиада ДОСААФ. Автогонки на ипподроме. Финал. По окончании — новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку становись!» 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!» 11-00 — «Театр юного зрителя». А. А. Алексин. «Необычайные похождения Севи Котлова». Телеспектакль. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Ива» 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Чапаев». 15-15 — «Подросток». 15-45 — Международная панорама. 16-15 — Музыкальная программа «По вашим письмам». 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм. 18-30 — «Тула: город воин, город труженик». Телевизионный документальный фильм. 19-15 — А. Глазунов. «Торжественная увертюра». 19-25 — Художественный фильм «Вей, ветерок!» 21-00 — «Время». 21-30 — «Программа-7». 22-35 — Чемпионат СССР по баскетболу среди мужских команд. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. По окончании — новости.

Зам. редактора  
**В. ШЕВКУНЕНКО**

### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, жестянщики, столяры IV и V разрядов.

### ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, памятники мозаичные трех видов, гробницы, цветочницы, ограды металлические, сетку металлическую оцинкованную с ячейкой 30x35 миллиметров и 50x50 миллиметров.

За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222. 10—1

### КОЧУБЕЕВСКОЙ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКОЙ СТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер. 3—1

### КОЧУБЕЕВСКОЙ РИВС ГОССТАТИСТИКИ ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА.

Обращаться по адресу: Вольная, 1. 3—3

### ОКТЯБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

медник-лудильщик, газо-электросварщик, слесари-инструментальщики, слесари по ремонту трактора «К-700», электросварщики, электрики, токари, ученики токаря, каменщики 4 разряда, рабочая по уборке производственных площадей. 3—1

### КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры в электротехническую лабораторию, электромонтажники. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться к председателю объединения по адресу: ул. Октябрьской революции, 64. Телефон 6-22. 5—2

### КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

электромонтеров по обслуживанию электрооборудования, машиниста котельной, вахтера, сменного мастера в комбичех.

Обращаться в отдел кадров. 5—5

### КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники и подсобные рабочие. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. Телефон 4-83. 13—1

### КОЧУБЕЕВСКАЯ ПМК-281 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков, плотников, штукатуров, грузчиков, автокрановщиков. Оплата труда сдельная, выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92. 6—5

### КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщики и трактористы с повременной-премиальной системой оплаты труда. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 10—10